

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben: Egy óra — 6000 K
Három óra — 18.000 K
Egyes szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 500.

Vidéken:

Egy óra — 6300 K
Három óra — 18.900 K

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A londoni tárgyalások.

Néhány nap mulva visszaérkezik az ország fővárosába a pénzügyminiszter vezetésével az a delegáció, amely Londonba utazott, hogy a jóváhagyási bizottsághoz, illetve a népszövetséghez intézett emlékiratot, amelyben mintegy 650 millió aranykoronát kértünk pénzügyeink talpraállítására, szóbeli előterjesztésével és javaslataival támogassa. A népszövetség pénzügyi bizottsága, amely előtt Kállay és Walkó miniszterek megjelentek, ezidőszent még nem mondotta ki a döntő szót, azonban, amint a londoni lapok kedvező jelentéséből is láthatjuk a legközelebbi napokban végeges megállapodást köt, amelyet azután a népszövetség december 10-iki ülése elé terjeszt tárgyalásra.

A december eleji genfi határozat hozatalá elé ezek után nincs miért aggodalommal néznünk. Az a

szívélies közlekedés s a volt ellen-séges államok részéről tapasztalható megengyhült légkör, amely-lyel a kölcsönügy kiküldött képviselői a nagyhatalmak s a többi külképviseletek részéről találkoznak, nemcsak reményekre jogosít, hanem tárgyalási bázisa is a szőnyegen lévő kérdéseknek.

E pillanatban korai volna még jóslatokba bocsátkozni, de a népszövetségi szakértők javaslata, mint hírlik, csupán számszerűleg tért el a magyar javaslat, összegétől, de meg-egyeznek a kölcsön elvi kérdéseknek, valamint a sürgősségnek sőt a kölcsön realizálási módjának megállapításában.

Hogy mekkora összegű kölcsönt, hány millió angol fontot, vagy annak megfelelően hány száz millió aranykoronát kapunk s hogy a kért, illetve engedélyezett összeg egy vagy két kölcsön formájában adják-e meg s a népszövetségi pénzügyi tanács mi-ként részletezi a kölcsön folyósításának terveit és időpontjait, az ország közvéleményére ezidőszent csak másodrendű fontossággal bírhat. Az országot az érdekli, hogy súlyos fel-adatuknak kivívásában miniszte-reink elérték-e a kívánt célt, vagy akadályokkal kell-e még küzdeniök, hogy megszerezzék gazdasági életünk rendbehozatalára a nélkülözhetetlen külső támogató eszközöket. Nem fér kétség ahhoz, hogy azok az utak, melyekre államférfaink határozták magukat, felbecsülhetetlen erkölcsi és anyagi előnyökkel jártak a ma-gyar államra.

A kölcsönt nem minden ok nélkül remélhetjük biztosítottáknak. Most már csak arra volna szükség, hogy má-lunk olyan gazdasági és pénzügyi közvélemény alakuljon ki, amely a kormány céltudatos gazdasági és pénzügyi politikáját a maga komoly és higgadt tájékozottságával meg-erősíti s nem akar mindenáron való-gáncsvetője lenni azoknak a munká-latoknak, amelyek az országot kivé-zetik kritikuss gazdasági zűlétségá-ból.

Magyar miniszterek Prágában.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek Nagy Emől igaz-ságügyminiszter és Klebelsberg Kunó kultuszminiszter prágai útja elé.

Nagy Emől és Klebelsberg előre-láthatólag szombaton utaznak Prá-gába, hogy a magyar cseh tárgya-lásokon eddig még nem tisztázott

kérdésekben a cseh külügyminisz-terrel megbeszéléseket folytassanak Nagy Emől főleg az állampolgár-ság, a tisztviselőkérdés és a jogse-gély kérdéseiben fog tárgyalni, míg Klebelsberg a levéltár és az alapít-ványi ügyekben folytat tárgyaláso-kat. A két miniszter külföldi útja kb. egy hetet vesz igénybe.

A vádpanács végzése az Ulain ügyben.

Ma délelőtt 12 órakor tartotta meg a büntető törvényszék vádpanácsa dr. Kiss István elnöklésével az Ulain ügyben benyújtott felfo-lyamodások tárgyalását. Az ügy előadójának dr. Feleký Jenőnek órákon keresztül tartó előadása után a vádpanács meghozta dönté-

sét, mely szerint a szabdlábra he-lyezett Szemere Béla fogvatartását rendelte el, míg Ulain Ferenc és Bobula Titusz további fogvatartását helyben hagyta. Értesülésünk szer-int mind a hármán felfolyamodást jelentettek be a vádpanács végzése ellen.

Az Ulain ügy a nemzetgyűlés előtt Simán folyt le a parlamenti ülés.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra-kor nyitotta meg Szeleovszky Béla elnök. Az elnöki bejelentések során kegyeletos szavakkal peremeltta el gróf Batthyányi Vilmos címzetes ér-seket volt nyitrai püspököt Emlé-két jegyzőkönyvben örökítik meg.

Napirend szerint harmadik olva-sásban elfogadják a szőlőtelepítések-ről, oltványok és szőlővesszők ter-mesztésének és forgalmának szabá-lyozásáról szóló törvényjavaslatot, va-lamint a bor előállításáról és forgal-mabáhozataláról szóló törvényjavas-latot.

Ezután Mikovényi Jenő a mentel-mi bizottság előadója betérjeszti a mentelmi bizottság jelentését a lá-zadás előkészítésére létrejött szövet-kezés büntetése miatt gyanúsított és tettenkapás folytán 1923 november 6-a óta őrizetben, illetve előzetes le-tartóztatásban levő Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő mentelmi ügyében. Ugyancsak betérjeszti a mentelmi bizottság jelentését Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő men-telmi jogának megsértése tárgyában.

Az indítványozza hogy a két jelen-tést együttesen tárgyalja a Ház, mi-vel azok ugyanis szoros összefüggésben állanak egymással.

Eckhardt Tibor nem fogadja el az előadó indítványát. Nézete szerint két különböző tárgyról van szó. Az egyik kérdésben, hogy fogva tartás-sék-e Ulain Ferenc, vagy sem, vala-mint a kiadatás kérdése tekinteté-ben nézeteltérés nincs.

A második kérdés az, hogy meg-sértetett-e Ulain Ferenc mentelmi joga. A két kérdés külön tárgyalást igényel és azért indítványozza hogy a két kérdés ép úgy, mint az a men-telmi bizottságban történt, külön kü-lön tárgyalja a Ház.

A nemzetgyűlés Eckhardt Tibor indítványát elveti és az előadó in-dítványát fogadja el és a két jelen-tést együttesen tárgyalja.

Mikovényi Jenő ezután ismerteti a mentelmi bizottság jelentését.

A királyi ügyészség átiratához csa-tolt iratok szerint alapos a gyanu, hogy Ulain, Bobula és Szemere több társukkal szövetkezést hoztak létre, amelynek célja az volt, hogy a ma-gyar kormányt az országban össze-gyűjtött fegyveres erővel, részben pedig a külföldi forradalmi szerve-zetek által nyújtott eszközök segít-ségével megdöntse. Ulain ugyanis f. évi november 6-án Münchenbe igye-kezett utazni, hogy a bajor forradal-mi szervezetekkel érintkezést keres-sen és az azokkal kötendő szerződés itt elkészített tervezetét elfogadás és aláírás végett hozzájuk vigye.

Euról a. m. kir. államrendőrség tu-domást szerzett és Ulain-t a határon, Hegyeshalom állomáson feltartóztat-ta és fölé a szerződéstervezet elvée bűnjelként lefoglalta és őt magát őri-zetbe vette.

A mentelmi bizottság betekintett a nyomozás irataiba és megállapítot-ta hogy Bobula és Ulain hosszabb tárgyalásokat folytattak és ennek eredményeként a hozzájuk önként csatlakozott német emberrel, Döh-mellel egy szerződéstervezetet készí-tettek, amelynek célja az volt, hogy a bajor körökkel megoldást létesít-senek és ezt akarta Ulain kijuttatni Münchenbe.

Ennek alapján a bizottság úgy döntött, hogy nem látott olyan okot, amely szükségessé tette a fogvatartás megszüntetését és ebben a kérdésben kizárólag a bíróságra bizza a dön-tést. Azt az álláspontot foglalta el a bizottság, hogy miután a tettenérés folytán történt a fogvatartás, Ulain mentelmi joga nem sértetett meg, azonban Ulain november 7-től fogva az államrendőrség, majd az ügyész-ség fogságában volt és a nemzetgyű-lésnek nem volt módja november 20-ig állást foglalni azért, mert a nemzetgyűlés ezen idő alatt nem tar-tott ülést.

Eckhardt: Javasolom, mondja ki a nemzetgyűlés, hogy Ulain Ferenc mentelmi joga a nemzetgyűlés elő-

zetes hozzájárulás nélkül történt le-tartóztatása következtében megsérte-tett. A tényállás tárgyilagosa isme-rete szükséges ahhoz, hogy a nemzet-gyűlés ezzel a kérdéssel helyesen foglalkozzék.

Két tényállás fekszik itt a Ház előtt. Eddig kétféle hatóság folyta-tott itt ebben az ügyben nyomozást: a rendőrhatalóság és a vizsgálóbíró. Meg kell állapítani, mit a tények igazolni fognak, hogy a kétféle vizs-gálat adatai homlokegyenest ellen-keznek egymással.

A rendőri nyomozás a bíróság ál-tal megállapított valótanságokat tar-talmaz és ferde színben akarja fel-tüntetni az egész ügyet a közvéle-mény előtt. Hálával tartozunk a bi-róságnak hogy ebben az ügyben is-mét kiderítette az igazságot. Meg kell állapítanunk, hogy a bíróság az egyetlen fórum, amely még lehetővé teszi, hogy a tisztességes emberek nyugodtan hajthassák álmorra a fe-jüket. (Nagy zaj a baloldalon.)

Felolvassa Döhmel vallomását, a melyben azt mondja, hogy a szerző-dést ő ajánlotta és ő fogalmazta meg. Szó volt a tárgyalások során arról is, hogy az akcióba Héjjast is belevon-ják, azonban nem tudták megtalálni.

Esztergályos János: Francia Kiss Mihály lakodalman volt.

Eckhardt: Döhmel vallomásában azt állítja hogy tudomása sincs róla.

Hogy Ulain nem azonosította magát a szerződéstervezettel, mi-tattja az, hogy saját maga által alá-írt szerződési tervezetét megsemmi-sítette és Döhmel kijelentése szerint sem értett egyet annak pontjával és elítélte a bajor csapatoknak Magyar-országba hozását. Az a tény, hogy valaki ilyen ostoba szerződéstervezet-tel Münchenbe utazik, nem képezhet büncselekményt és ebből büncselek-ményt konstruálni nem lehet. Egyál-talan nem tartom elítélendőnek azt, hogy a rendőrség bizonyos politikai ügyek nyomozásánál ügynököket al-kalmaz. Kérdés azonban, mire szo-rítkozik ezeknek az ügynököknek a működése. Arra irányul-e, hogy ki-derítsen bizonyos büncselekménye-ket, vagy maga irányítson és ter-vezzen ilyen cselekményeket. Igaz, hogy hiszen bizonyíték arra, hogy Döhmel saját kezdeményezésére vagy felsőbb utasításra járt-e el ilyen er-telemben. Megállapítom azonban azt is, hogy Döhmel túllepte azokat a kereteket, amelyeket egy rendőrs-píci szerepe involvál és ő maga volt értelmi szerzője és kezdeménye-zője, sőt bizonyos mértékben végre-hajtója olyan tervnek, amely nélküle sohasem fogant volna meg mások agyában. Az egész tervet Döhmel ta-lálta ki, Bobula sem akart belemenni a vállalkozásba, Ulain pedig egyene-sen tiltakozott a németek idehaza-tala ellen és egyenesen Döhmel un-szolására vették be azt a pontot a szerződésbe. Itt nem véleléről van szó, hanem, hogy ez a Döhmel meny-nyire igyekezett egyes körök útjába kerülni azt a következő levelekkel bizonyítom.

Felolvassa Benárd Ágostnak és Anka Jánosnak levelét amelyben elmondják, hogy Döhmel több ízben kínálkozik fel nekik és anyagi segí-tséget ként tőlük, de ők ezt vissza-utasították.

— Megállapítom tehát, hogy Döh-

mel végig tapogatót mindenkit, aki a kormánynak kellemetlen, de nem ért el semmit, csupán Ulainéknál.

A bűncselekmény kérdésében tehát meg kell állapítani, hogy Ulain Ferencnek semmiféle pogromról, sem a kormány erőszakos eltávolításáról sem semmiféle különítmény idehozataláról előzetes tudomása nem volt. Amennyiben a dolgok tényleg felmerültek Dóhmel vallomása szerint is teljesen ellentétes álláspontot foglalt el azokkal szemben, Ulaint tehát bűncselekmény hiányában sem tartható tovább fogságban.

Magának a hivatalos vádhatóságnak álláspontja szerint is Ulain ellen csak a büntető törvénykönyv 152-ik szakaszába ütköző bűncselekményre való szövetkezés miatt indult meg az eljárás. Ennek alapján pedig legfeljebb 2-5 évre terjedhető államfogház büntetést lehet alkalmazni, már pedig miután a vádhatóság olyan cselekménnyel vádolja Ulain, hogy legfeljebb 5 évig terjedhető államfogházzal büntethető a kiszabott büntetés ilyen csekély volta miatt az előzetes letartóztatás teljesen indokolatlan és törvénytelen.

Felkiáltás a a jobboldalon: A vizsgálóbíró egészen mást mond.

Eckhardt Ami a mentelmi jog megsértését illeti, meg kell állapítanom, hogy Ulain nem birt tudomással arról, hogy őt elő akarják állítani Budapesten. Akinek egész vagyona, családja van Budapesten, akinek existenciája ide köt és aki önként jött haza Budapestre azzal szemben lehet a letartóztatás jogos, különösen akkor, amikor nemzetgyűlési képviselőről van szó. Bátor vagyok rámutatni arra, hogy legfeljebb 5 évvel büntethető, még pedig államfogházzal büntetendő bűncselekmény esetében a nemzetgyűlés megkérdőjezése nélkül való előzetes letartóztatásnak és fogvatartásnak helye nincsen, mert ha ilyen precedenst teremtünk, akkor legközelebb párbajvétség, vagy sajtó útján elkövetett bűncselekmény esetében is félre lehet tenni a mentelmi jogot. (Zajos tiltakozás a Ház minden oldalán.)

A mentelmi jog kérdésébe tartozik, hogy Ulain Ferenc ezen bűncselekményeért börtönbe és előzetes letartóztatásba helyezhető-e.

Itt áll az a súlyos vád is a kormánynak, hogy anélkül, hogy arólkül, hogy komoly indoka lett volna azzal a nemzetgyűlési képviselővel szemben ilyen eszközök alkalmazását, aki a kormány legitímizásebb ellenfele volt és aki a legközelebbi tárgyalásra kerülő részvény ügyben és Esküdt. ügyben még nagy szerepet fog venni. A hatóságoknak figyelembe kellett volna venni azt, hogy ez a kormány kerülhet a közvélemény előtt olyan színben, mintha személyes üldözöttség miatt járna el ilyen módon Ulain Ferenc ellen. Ennek folytán irdítványozom, mondja ki a nemzetgyűlés, hogy Ulain Ferencnek a nemzetgyűlés előz tes hozzájárulása nélkül történt letartóztatása következtében mentelmi joga megsértetett.

Ezután **Farkas István** szólal fel. Az ügyre vonatkozó összes adatokról azt állapítja meg, hogy a elkövetőt nem vezette nemzeti gondolat. A mai rendszer, kétszínűség rendszere, amely besugókkal dejektívokkal ügynőkkel dolgozik. A kormányzat rendszer teremt a jobb és baloldali puccsokat és amikor szükség van rá, leleplezi és nyilvánosságra hozza azokat. A szervezeteknek egész sora működik. Kéj ember kapott két éven keresztül fizetést csak azért, hogy ráj vigyázzanak.

A kormánypárton nevetéssel fogadják Farkas Istvárnak ezt a kijelentését.

A specialisták egy nagy zajban tömnek ki.

Farkas pártja nevében kijelenti, hogy Ulain kiadatásához hozzájárulnak. Abban a tekintetben, hogy a letartóztatás tényével megsértették-e Ulain mentelmi jogát, nem látnak tisztán.

Huszár Károly alelnök napirendi indítványt tesz és javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülését holnap szerdán november 28-án délelőtt 10 órakor tartsa, amelynek napirendjén a mentelmi bizottság jelentése tárgyalásának folytatása valamint a föld birtokrovella tárgyalása szerepeljen.

A Ház az elnök napirendi indítványt elfogadja és ezzel az ülés 2 óra-
kor véget ért.

Tanáregyesület nevében **dr. Ady Lajos**, a református tanáregyesület nevében **dr. Zsigmond Ferenc**, a testvér középiskolák nevében **dr. Hoggor József**, a tanítóképző intézetek és polgári iskolák nevében **S Szabó József**, a református leány középiskola nevében **Koncz Aurélie** üdvözölték szíves szavakban **dr. Dóczy Imre**-t.

Dóczy Imre mélyszégyen háláérzettel, elfogódva mond köszönetet a jóakaratu és tolemelő üdvözletért. Nem váta, nem keneste. Tényleg sokat fejtődtek az egyházkerület középiskolái, ő megérté a kor szavát, kötelességét teljesítette. Imádságos lélekkel kívánja állami és felekezeti oktatásunk összeforvára működését hazánk felemelésében.

A közönség sokáig lelkesen ünnepelte a református tanügy e kiváló bajnokát.

Ünnepi vacsora a vendégek tiszteletére

Este 8 órakor **dr. Baltazár Dezső** és gróf **Dégenfeld József** főgondnok

Versényi Tibor vezérigazgató kitüntetése.

A kormányzó m. kir. kincstári főtanácsossá nevezte ki

Debrecen közgazdasági életében értékes működésével nevet és megérdemelt megbecsülést vívott ki magának **Versényi Tibor**, a Debreceni Első Takarékpénztár érdemes igazgatója. Ugyanakkor a kulturális élet terén is sikert ér el, míg nemcsak szívével, aldozatokkétségével a közjótékonyosság gyakorlatában is az első közzé került.

Ezek az értékek és a vele járó érdemek nem maradhatnak elismerés nélkül, amelyet most a legfelsőbb helyen méltányoltak.

az egyházkerület tagjai a vendégek és az ünnepelt **dr. Dóczy Imre** tiszteletére száz keritékés vacsorát adott a Kollégium internátusának éttermében. Itt az első pohár köszöntőt **dr. Baltazár Dezső** püspök mondotta, az ekes vendégokszorut vétette, különösen kiemelte a vendégeket. Soltész Elemér püspököt, György Endrét, Imre Sándort és Ady Lajost. Pohár köszöntőt mondtak **F. Varga Lajos**, **Dóczy Imre**, **Mátyk Endre** a patakiaakra, **Imre Sándor**, **Dóczy Imrét**, **Dóczy Imre** az elnökséget éltette.

Nagyon kedves jelenség volt, mikor a vacsora elején megjelent a Dóczy intézet énekkara és néhány gyönyörű dalt énekelt el tiszteletére **Dóczy Imre** meghatottan köszöntö meg a figyelmet.

A konviktus jó magyaros vacsorája után — mely **Farkas György** né izletet dicsérte — jó hangulatban éjfélig maradt együtt a társaság.

Éjjel kapjuk a fővárosi hírt, hogy a kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére a közérdekekben és a pénzügyterén szerzett érdemei elismerésül **dr. Versényi Tibornak**, a Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatójának a m. kir. kincstári főtanácsosi címet adományozta.

Versényi Tibor magas kitüntetése alkalmából a mai nap folyamán bizonyára széles körből veszik körül gratulációkkal.

A Tiszántuli református egyházkerület őszi közgyűlése.

Az egyházkerület sürgeti az egyetem kitéleptését a Kollégiumból. — A máramarosi menekült jogakadémia csak a tanév végéig áll fenn. (Első nap.)

Tegnap délelőtt 9 órakor kezdődött meg a tiszántuli református egyházkerület őszi rendes közgyűlése a református kollégium dísztermében. A kerület közgyűlése iránt nagyon nagy érdeklődés volt. Az elnöki tisztet **dr. Baltazár Dezső** püspök és gr. **Dégenfeld József** főgondnok látta el. Az előadói tisztet **dr. Révész Imre**, **dr. Tóth Lajos** főjegyzők és **Maklár Károly**, **dr. Várhelyi István** jegyzők és **dr. szentpéteri Kun Béla** pénzügyi bizottsági előadó látták el.

Poniban 9 órakor nyitotta meg **dr. Baltazár Dezső** püspök magas szárnyalású imája a kerületi gyűlést. Majd gr. **Dégenfeld József** főgondnok megnyitó beszédében rámutatott ama szomorú körülményre, hogy a kerület egy részével még mindig nem lehet rendszeresen érintkezni a megszállók miatt. A folytonosan növekedő drágaság nagy gondot okoz a kerületnek. Míg az állam nem segíti kellőleg a protestáns egyházat, addig a külföldi államok: Amerika, Hollandia és Svájc protestáns lakossága nagy jóindulattal van irántunk.

Szíve egész melegével üdvözli az egyházkerület két kiváló tanterfiát, **dr. Dóczy Imre** egyházkerületi középiskolai felügyelőt 25 éves felügyelői szolgálati jubileuma alkalmából és **Simon Károly** hajduhadházi igazgató tanítót, abból az alkalomból hogy 48 évi tanítói működése után nyugalmába vonult. — Mély gyász érzelmével jeleníti be **Szabó Antal** esperes haláláról és emlékét a kerület jegy-

zőkönyvében örökíti meg. A Fűvész kert és a Déri-muzeum ügye még mindig nincs befejezve, de az utolsó napokban olyan dolgok történtek, hogy remélni lehet, hogy a legközelebbi időn belül mindkét fél és a köznek teljes melegeggedésével fog elintéztet nyerni.

Dégenfeld József megnyitója után **dr. Révész Imre** főjegyző bejelentette, hogy az egyházkerületi tanácsbírói állásra **Kiss Ferenc** és **György Endre** választották meg. Egyszerűsített bemutatja **Kiss Ferenc** egyetemi tanár lemondását, ehhez képest a kerület **Kiss Ferenc** helyére a választás megéjtését 1924 január 31-ig tűzi ki. Zsfnati pótképviselővé pedig **Csucs János** eszegrádi főispánt választotta meg. Örvedetesen veszik tudomásul hogy a középszabolcsi egyházmagye gondnokul gr. **Dégenfeld Pál** választotta meg.

Nagy tetszéssel fogadta a közgyűlés **dr. Baltazár Dezső** püspök jelentését, melyben a püspök bejelenté, hogy az elmúlt évben 4 hónapot töl-
tött Amerikában a gyűjtött pénzből a kollégium anyagi helyzetén nagyot segített. Az egyházkerület iskoláiban a normális állapotok már nagy részben helyreállottak. A külföldi vallási érdeklődés hazánkra politikai tekintetben is igen hasznos volt. Bár a kerület nagy belmissziói munkát fejt ki, mégis e munka nincs elég tám-
kenyítő hatással a hívekre. A fel-
készítés és tanítóképzés evangell-
zálása szükséges.

Létszámcsökkentés Hajdumegyében.

Hetékes helyről közlik velünk, hogy a létszámapasztás végrehajtásaként Hajdúvármegye községeiben a következő tisztviselők vonattak végelebanás alá:

Hajduhadházon: Súlyom Antal főjegyző.

Hajdudorogon: Kovács Lajos adóügyi ellenőri jegyző. **Vekerdy Ká-**

rolly adóügyi jegyző és **Dobi Sándor** írnok.

Hajdusámsonban: Ifj. Kruppa Antal segédjegyző.

Vámospercsen: Bibó Dezső segédjegyző.

Egyeken: Pozsgay László adóügyi segédjegyző.

Dr. Dóczy Imre középiskolai felügyelő jubilaris ünneplése.

Tegnap dében ünnepelte a középiskolai tanárság a magyar nemzeti nevelésünk apostolát, a magyar református tanárok büszkeségét **dr. Dóczy Imre** egyházkerületi középiskolai felügyelőt, negyven évi tanári és 25 évi felügyelői működése alkalmából. Tiszteletadói az ünnepségnek fényes keretet választott, mikor a kerületi gyűlés keretébe iktatta. Tiszteletű és barátai körén kívül részt vettek: a kultuszminiszter képviselőiben **Waidinger Imre**, osztálytanácsos, **Imre Sándor** államtitkár, az egyetem és a tanterületek, a tudós társaságok küldöttei és igen nagy közönség.

A diszgyűlést fél egy órakor nyitotta meg **dr. Baltazár Dezső** püspök. Ezután **dr. szentpéteri Kun Béla**, **S. Szabó József** és **dr. Kardos Albert** által küldöttség meghívta **dr. Dóczy Imrét**. Zúgó taps vihar fogadta, midőn az ő határo-
zott, komoly lépteivel a díszterembe

lépett. A kollégiumi kántus gyönyörű dallal fogadta az ünnepeltet.

Az üdvözölők sorát **dr. Baltazár Dezső** püspök költői és filozófiai gondolatokban gazdag beszédben üdvözölte úgy a maga, mint az egyetemes református egyházkerület, a debreceni egyház és a Kollégium nevében **Dóczy Imrét**, mint az egyszerű, munkás, tiszta, nemes élet megszentelőjét. **Waidinger** miniszteri osztálytanácsos **Klebelsberg** kultuszminiszter üdvözölő sorait olvasta fel. **Dr. Csűrös Ferenc** Debrecen város tanácsa és közönsége nevében üdvözölte. A debreceni egyetem hittudományi karának nevében **dr. Varga Zsigmond**, a bölcsészeti kar megbízásából **dr. Milrovics Gyula**, a Magyar Pedagógiai társaság megbízásából **Imre Sándor** államtitkár, **Csokonakö-**
nében **dr. Papp Károly**, a Humá-
nisztikus gimnázium barátai nevében **dr. Darkó Jenő**, a középiskolai

Még a tavasszal történt, hogy az egyetemi ifjúsági bajtársi egyesületek megszállozták a kollégiumot és az oda bemenőket, köztük a kollégiumi tanárokat is igazolásra szólították fel. Az egyházkerületi elnökség mint a kollégium fentartó hatósága az egyetemmel tiltakozott; ez ellen az egyetemi rektor és az egyetemi tanács választást most terjesztették elő a kerületi gyűlésnek. Eszerint a rektor és egyetemi tanács sajnálkozását fejezte ki a történetek felett és igéri, hogy ezután amennyiben módjában áll, minden hasonló esetet megakadályoz. Az egyházkerület az azal a megtoldással veszi tudomásul az átiratot, hogy az egyetem rektorának és tanácsának bizonyára módjában lesz ezt megakadályozni. E tárgyban dr. Baltázár Dezső püspök kifejezésre juttatta, hogy a tanítói zeteknél a figyelem annyira nélkülözhetetlen hogy az iskolának már céljává vált. Enélkül sem a tudomány ápolása, sem az erkölcsi tökéleteség felé való haladás nem lehetséges. Az egyetemi ifjúság nem megfelelő magatartása a kollégium növendékeinek magaviseletére is alakítólag hat. Ennélfogva ő amennyire ritka vendég lehet a kollégiumban, annyira ritka vendég is, pedig nagyon szeretne minél többször megfordulni itt. Nagyon kíváncsi hogy a két gazda rendszere már minél előbb megszűnjön és a kollégium visszaadassék az ifjúságnak és itt a pedagógia és a százados nemes hagyományok tovább ápolásának.

Tudomásul vették a záhonyi egyháznak a tisztántali református egyházkerülethez való csatlakozását. A stóliát átmenetileg az 1914. évi stóliafélszeres ezüst értékében állapították meg úgy, hogy ennél kisebb sehol sem lehet, több sem lehet. Végeredményben került ügy látva, hogy az egész stóliaugy megérett, a megváltásra. A theologiai oktatás reformálást szükségesnek tartják, bizottságot küldenek ki javaslatra főleg az irányban, hogy a theologióra vajjon nők ne vétessek a fel és ne hosszabbítsák meg a theologiai oktatás egy évvel. A debreceni Protestáns Lapo hivatalos lappá teszik és a lelkési hivatalok kötelesek megválni.

Nagyobb vita fejlődött ki a maradványos, ma hódmezővásárhelyi jogakadémia megszűntetéséről. A pénzügyi bizottság azt javasolta, hogy mivel a jogakadémia fentartása 1923-24. iskolai évben biztosítva van, az egyházkerület 8 millió korona hozzájárulásával ez tanév végéig hadd álljon fenn. Ezzel szemben az esperesi kar már 1923. december hó 31-ével megszüntetni kívánta. György Endre, Varga Lajos, Végh Mihály felszólalása után nagy szótöbbséggel a pénzügyi bizottság javaslatát fogadták el s így a jogakadémia júliusig fennáll, azután megszűnik.

Az idő előhaladottságára tekintettel a gyűlést az elnök ma 9 órára halasztotta. Délután bírósági ügyeket tárgyaltak.

Timár Ila-Vencel Béla hangversenye.

A Színházi Újság országos színházi revü, debreceni szegény gyermekek karácsonyára indított jótékony akciója örömezteti meg a debreceni zenekedvelőket ezzel a jelentős zenei eseménnyel. A hangversenyt, melyre nagy áldozattal sikerült megnyerni a m. kir. Opera ház kitűnő baritonistáját, Venczell Bélát december 7-én este tartják meg a városi zeneiskola hangversenytermében. A műsoron operariók és duettek szerepelnek. Zongora kísérő Berg Ottó a m. kir. Operaház kiváló kamestere lesz.

Már is hatalmas érdeklődés nyilvánult meg a hangverseny iránt, amely a szépen induló hangverseny szezon legkiemelkedőbb eseményének ígérikezik.

Ezer magyar katolikus az örök városban.

Az Országos Katolikus Szövetség zárandoklat rendező bizottsága az egész ország területén megindította a jövő év májusára Rómába tervezett méreteiben is nagyszabású magyar nemzeti zárandoklás megszervezését. Egyházmegyéenként és vármegyéenként gyűjtik össze a jelentkezőket, akik a megye vezetőségével vesznek részt a magyar katolikusok e nagy zárandolásán. Az érdeklődés oly nagy méretű, hogy előreláthatólag több külön vonatra lesz szükség, hogy a résztvevőket az örök városba vigye. A rendezőbizottság ezúttal is felhívja az ország katolikusait, hogy aki a zárandoklatban részt venni óhajt, ezt a szándékát és címét mielőbb közölje az Országos Katolikus Szövetség irodájával Budapest, IV. Ferenciek tere 7. III. L. I. em. 8. Telefon 101-58.

Letartóztatások a bombamerénylet ügyében.

Budapest, nov. 27. A bombamerénylet ügyében a főkapitányság ma este 9 órakor a MOT útján a következő hivatalos jelentést adta:

A Reviczky-utcai bombamerénylet nyomozása során a rendőrség egy olyan bünszöveget derített fel, amelynek tagjai az előző két évben elkövetett bombamerényletekkel kapcsolatba hozható. A budapesti kir. ügyészség Kohári-utcai kapujában és a Reviczky-utcaiban

A ló és marhavásárban tartottak az árak.

A tegnapi ló vásárra a felvezetés közepes volt. A kereslet inkább a jobb és prima lovak iránt volt. — Ezekből azonban nem vezettek fel. Jó minőségű lovakért egy milliótól két és fél millió koronát adtak. Silányabb minőségű lovakat 200,000 koronától felfele adtak.

A szarvasmarha vásárra a felhajtás közepes volt. A vágó marha 2400—3800 kornáig kelt különként. Szopos borjú 4000—5500 korona között mozgott. Jármos ökör párja 4—5 millió, fejős tehén darabja 1—2 és fél millió. A kereslet élénk, az árak tartottak.

A mai tőzsde.

A korona 305.

Zürichi zárlat: Berlin 75, Hollandia 218 és fél, Newyork 571, London 2501, Páris 3095, Milánó 2477 és fél, Prága 1665, Budapest 305, Belgrád 652 és fél, Bukareszt 292 és fél, Bécs 80 és fél, Szófia 435 Budapest Wiener Amtliche Nachrichtenstelle jelentése szerint 302 és fél.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Belgrád dinár 228—42, Amsterdam hollandi forint 7550—990, Bukarest lei 106—119, Kopenhága dán korona 3550—770, Krisztiania norvég korona 2980—3200, Prága szokol 580—624, Stockholm svéd korona 5210—5540, Bécs osztrák korona 2815—3035, Szófia leva 150—161, Newyork dollar 20050—21150, Varsó lengyel marka 35—55. Többi változatlan.

Terménytőzsde zárlat. Buzában és általában gabonában az irányzat lanyha volt. Egyebekben tantomt. — Tengeri szilárdabb. Főgalom gabonában kb. 50 egyéb cikkeken 30—40 vagont tett ki.

Hivatalos árak: 75 kilós tisztavidéki buza 105—7, egyéb 104—5, 79 kilós tisztavidéki 107 és fél, 108 és fél, egyéb 106 és fél, 107 és fél, rozs 78 és fél, 79 és fél, tak. ápa 65—69, sörárpa 73—77 és fél, köles 82 és fél, 888 és fél, zab 76—78, tengeri 74—76, korpa 44—45.

Dr. BALÁZS JENŐ

BANKHÁZA

Piac-utca 89. (A Royal-hévízzel szemben.)

Tőzsdei megbízások, értékpapírok adásvétele, pénzhelyvezések (kiszámlázás, kifizetés).

Színház.

Csütörtökön: Mintha álom volna, operett. C) bérlet.
Pénteken: Mintha álom volna, D) bérlet.

Nagy jótékonycélu előadások szegény gyermekek karácsonyfája javára

Dec. 6-án, csütörtökön, a Meteor mozgóban hármias nagy jótékonycélu előadás a szegény gyermekek karácsonyfája javára. A megfogott gyermek kerül bemutatásra és mind a három előadásban Timár Ila, a Csokonai színház nagy művésznője fog énekelni.

Ezúttal a Meteor mozgó jószívű, mindig áldozatkész vezetője, a köztismert Csomor bácsi teljes bruttó bevételét a jótékony célra adja.

M, szerdán este tisztviselő-est keretében lép fel Kardoss Géza „A hazajáró lélek”-ben. A tisztviselő iránt érzett szeretete készíti arra, hogy bár beeg mégis fellépjen a tisztviselő-estén.

„Kállai kettős” keleti tánc, shimmy és az összes modern táncok fordulnak elő csütörtökön a Csokonai-színházban színe kerülő „Mintha álom volna” eredeti meséjű operettben. Bérletösszegek decemberre befizethetők.

Sátán helytartója második befejező rész Harry Piel főszereplésével ma és holnap az Omnia-ban. Előadások 5, 7 és 9-kor. Jegyelvétel.

Nyiltér.

Nyiltérközet.

Farkas Róza 28 éves leányomat, mint aki a családi béke s az ellenem irányuló hajszának legfőbb szervezője és mozgatója úgy anyagi mint testi épségem állandó veszélyeztetője. — Kitagadom s több gyermekemnek et nem ismerem.

Debrecen, 1923 november hó 26-án

Farkas József
vendéglős
Hadházy-ut 24. sz.

Ujdonságok.

Baltázár Dezső püspök amerikai utjáról. Nov. 30-án pénteken d. u. 6 órakor a kollégiumi oratóriumban vallásos estély lesz, melyen dr. Baltázár Dezső püspök folytatni fogja amerikai utjáról már többször tartott előadását, mely iránt általános érdeklődés nyilvánult meg. Az estély műsora a következő: 1. 137-ik dicséret: „Menybeli felséges Isten”. Enekli a iközönység. 2. Költeményeiből felolvas dr. Madai Gyula nemzetgyűlési képviselő. 3. Szóelő ének orgonakísérettel előadja Nagy András kántor. 4. Amerikai utjáról előadást tart dr. Baltázár Dezső püspök. 5. Hegedűszóló: Spolcz Larghettó. Előadja Páricsy Pál hegedűművész. Orgonán kísérli Hammerstätt János. 6. Bajza Mihály amerikai költeményeiből szaval Boda Ferenc. Az estélyen belépő díj nincs. Jöszivü adományokat a szegények karácsonyi felruházására fordítunk. Az estély pontban 6 órakor kezdődik. Minden érdeklődőt szeretettel hív a templomegyesület elnöksége.

A protestáns tábortól elkész Debrecenben. Soltész Elemér, a magyar királyi tábortól püspök jelenleg városunkban időzik és részt vett az egyházkerületi közgyűlésen is.

Halálhíradás. Alulírottak a legmélyebb fájdalomtól tudatjuk, hogy a felejtethetlen drága gyermekem szerető testvérem, sógorom és rokonunk Balogh Imre kereskedő folyó hó 26-án délelőtt 11 órakor életének 29-ik évében hosszas és súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Felejtethetlen halottunkat folyó hó 28-án délután 4 órakor fogjuk Meszeres-utca 4. számú háznál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kiscsapó-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végül szíveskérjük rokonainkat, barátainkat, valamint a kártársait szomorú szívvel meghívjuk. Nyugodj békében! Mélyen sujtott édesanyja Balogh E. Egyetlen testvére Károly nejjével Sárosdy Katóval és gyermekük. Valamint az összes rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és társa tem. int. rendezi.

Ma szerdán este klasszikus operát a Korzó nagykévéházban. E műsor keretében Kardoss Géza, a rendkívül megkedvelt uricigányprimás, a legszebb magyar nótákat énekel és játsza.

A debreceni hatóságai munkaközvetítő hivatal (Széchenyi u. 3.) felhívja az érdeklőket figyelmét arra, hogy miután a cselédvásár megszűnt, a háztartási alkalmazottak (cselédek) közvetítését a hivatal már megkezdte. Miután 1-én és 16-én tömegesen történik a közvetítés, célszerű a személyes jelentkezés, mert ily esetben a munkaadónak módjában áll kedve szerint válogatni az alkalmazottakban.

Ch. Perczel Carola és Adler René tánciskolájában új tanfolyamok kezdődnek haladók és kezdők részére. Beiratkozni lehet egész nap a lakáson Egyház-tér 13 a keresztpületeben és szerdán 5—6-ig a táncteremben az Arany Bika kistermében.

Höchtl Margit romantikus hangversenye. Höchtl Margit zongorahangversenye mindig találkozik a debreceni társadalom elitjének. Most december 5-én szerdán este romantikus szerzők darabjait zongorázza. Jegyek Méliusznál.

Napsugár vagyonmentő árverésre tárgyak november 29-ig adhatók be délutánorkint 3—6-ig, Piac-u. 10.

Szepeszy Ferenc tánciskolájában szombat este táncvizsga. December 3-án új tanfolyam veszi kezdetét d. u. 6-tól 8-ig, felnőtteknek este 8-tól 10-ig. A Jáva minden csoportban (a. nívó van. A Jávó Shimmy, Francia valzer, Jáva, Fox Blues 2—2 óra alatt tanulható. Beiratás egész nap Simonffy-u. 1. c. II. emelet.

Meteorban csütörtökön „Sodoma és Gomora” világsláger, 2 rész egyszerre. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor.

Okvetlen tekintse meg az ujonnan kiállított fényképeket Liener műtermének kirakataiban Csapó-u. 1. sz. alatt.

Legszebb karácsonyi ajándék egy Kozmann fénykép. Műterem és állandó állandóan emperálva.

„Haube” bőr autósapka szőrméből készült Frank Edénél.

Karácsonyi Occasiót rendez a legjutányosabb árákban Frank Ede férfi divat üzlete (Megyeház mellett) Remek választékban kalap, fehérnemű, nyakkendő különlegességek, nyakcsalák, bokavédők, kezyük és egyéb uraldivat cikkeken.

Szoptató anyák, felnőttek gyermekek egyaránt Meinel Maitin-ka-kaóval táplálkoznak. Meinel Piac 59.

Magasárban veszek vasúti tükröket, Sipkovits tükrőgyártás, üvegcsiszolás, Szív 14—15. Telefon 366.

Szöveveimből.

Telika: 300.000, felöltő 300.000, blúz 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikoszadrág 80.000, struász 80.000 koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegdes János, Péterfia 42.

RALAPOK

férfiaknak velour és filzből FRANKEDONÉL megegyés mellett.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? Arany János-u. 14. az udvarban.

Karácsony előtti nagyszabású gyermekjáték és ajándék-vásárukra alkalandóan felvételnek a gyermekjátékok és mindenféle eladásra szánt tárgyak. Hozza be mielőbb az Ingóságközvetítőbe. Elfogadjuk megbízást lakás, irodaberendezések hagyatékok kiadására, ugyanezek, menyasszonyi kelngyék alkalmi áron való beszerzésére.

A bevőközönség figyelmébe! Férfi és női telikabát, férfi és női ruhavásárukat megkezdődött. Fele áron vásárolhat mindent. A legelőnyösebben vehet gyönyörű függönygaritúrát, mosdókészletet, ebédlőszönyeget, majolikavázákat stb. Tessék megnézni!

Mit ad el? Keresünk eladásra: ebédlőszekrényt, hat széklet, ezüst retikült, zongorát, pianinót, gyermekszéklet, íróasztalokat, írógépet, hinta-lovat, mindenféle szönyeget, edényeket, evőeszközöket, felhőmeműket, ékszerket, hegedűket, butorokat és mindenféle ingót.

Es mit keres? Megvétele ajánlunk: nagyobb Meidinger vaskályhát, löszerszemet, kávéforrázót, darálógépet (kereskedőn is alkalmas), box lakkeszmat (41-es), vaslót, női ingeket, 9 szál diofa butoraszkat órákat, ékszerket, szönyeget, dísztárgyakat, cimbalmot, képeket, szobagöztűdöt egész hálszobaberendezést, butorokat és mindenféle ingót.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladás d. e. 9-11.ig, d. u. 3-5-ig.

Jól jegyezze meg, ha bármit eladni vagy venni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.

Aruforgalmi osztályunk a közkezdelt Apollo citromtablettát ajánlja a kereskedők figyelmébe!



Helyezze el pénzét jó kosztkamatra!

A legnagyobb kamatot fizeti; a kamatok nem utólagosan, hanem mindig havonként előre és egész hónapra fizeti; bármilyen kis összegeket elfogad a 25 év óta fennálló NAGY LAJOS Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat.

Felvilágosításokat nyújt az Iroda: Vörös-utca 9.

Helyesen válaszol

a lakarékos és okos háziasszony, ha más káv-potlék vételére akarják rábeszélni:

„Ne fáradjon!... Én kávema mindig csak a kávédarálóval ellőtöt

„Dalódi Franck“-kal főzöm. Csak azt adja nekem!”

Butorvásárlók figyelmébe!

butorait

beszerezné, tessék nálam az árak iránt érdeklődni, ahol szükségletét a legelőnyösebb szabott árban beszerezheti. 0-0-0-0-0-0-0-0

FENYVESI, Piac-utca 37. sz.

Olcsó bárány hus.

Minya Jstván üzletében, Csapó-utca, a tűzoltó lakta-nyával szemben. 1 kgr. bárányhus 4000 korona.

Önkéntes árverés.

A tulajdonomat képező hálószerberendezést, továbbá asztalokat, hintaszéklet, fogásokat, eredeti kinn festésű jázákat, könyveket (a teljes Pallas Lexicont), háztartási cikkeket november hó 29-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor Baross utca 8. szám alatt önkéntes árverésben adom.

Kósa János.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorz szám 37.0.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardach Dezső gyógyszer-társosknál.

Tisztelettel kérem a butorvásárló közönséget, tekintse meg újonnan berendezett

butorraktárunkat.

JANCSÓ KÁLMÁN és Társai, Csapó-utca 17. (Színház átjáró).

Uj fényképészet!

A Csapó-utca 16. sz. alatt, hol reklámárban készült 6 drb lev. lap 15 ezer K 3 visit igazolvány 5 ezer koronáért.

Takács Vince és Társa Csapó-utca 16. sz.

Levelezés

„Remény“ jellegre le van választ. „Reménytelen“ jellegre a kiadóba kérek. 3706

Ajaniat

Elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó Jozsef Varga utca 1. sz. Hencserek raktaron. — 2884

Pénze — kis összeg is — havonta 30 százaléknál többet kamatozik, iparrendélyes magán vállalatnál. Cim a kiadóban. 3672

Ingatlan- és lakásértékesítő iroda. Hock Szent Anna négy. Telefon 14-76. 24

Baromfiakat telelésre korai keltetésre elfogadjok. Önt illető mennyiségűt szavatolok, baromfiéves esetén is, Serfőcsket más állatokat is elfogadjok, meleg olajm, istállóim, 5 holdas prima legelőm van. Pávay fajbaromfi telep, Szondi utca 23. Tócsókert Levelezőlap hírvásra házhoz megyek. 3673

Egy családós házmeszternek ajánlkozok vagy hehez hasonlót. Cim Csapó utca 80. 3674

Fehér és felső ruha varróknak házhoz ajánlkozom. Cim Szepességi utca 27. 3655

Társulnék olyannal, kinek üzlethelyisége van s szerény tőkével is rendelkezik, iparrendélyem van nyers és száraz főzelék, burgonya, zöldség és gyümölcs elárusítására — nagyban és kicsinyben. Megfelelő tőkével rendelkezem. Cim a kiadóban. 3669

Önt is érdekli! Barhol hirdett áraknál olcsóbban készült fényképeket Berzéli műterme Piac u. 38. sz. Próbálja meg. 72

Butorozott szoba — azonnal kiadó. Kölesei utca 1. I. lépcső. 3690

Központon butorozott szoba elsőjére kiadó Bővebbet Péterfia 52. szám. 3702

Utcai butorozott szoba két fiatal embernek kiadó. Cim a kiadóban. 3699

Azonnal elfoglalható egy 6 méteres szép tiszta, pingált szoba konyha és hozzátartozó helyiségek kereszény családot által. Bujdosó u. 13. 3691

Mindenes asszony — vagy leány, ki főzni is tud jelentkezzen Arany János uca 56. hátul. 3697

Butorozott szoba kiadó. 10 hektó új bor eladó. Sestakert, Poroszlay ut 4. 3696

Atadom egy szoba, konyhás nagy lakásom butorral külön udvar, lakó nincs, jószágtartás megengedve, bármennyi, gazdálkodónak is megfelel. Cim a kiadóban. 3695

Elsőrendű jó házi koszt legutányosabban kapható Varga utca 1. hivatalnokmök jelentkezhettek. 3692

Központon előszoba két szobás, konyhás stb. lakásom átadom. A kiadóba ajánlatokat „Központon”. 3713

Azonnal beköltözhető két szobás, előszobás konyhás lakásom átadom. Cim a kiadóban. 3707

Egy butorozott szoba elsőjére kiadó. Telki utca 11. szám fiatal pároknak is. 3712

Zongora, fekete, rövid, modern bérbé kiadó. Cim a kiadóban. 3714

Lovaj adok haszná. Intr tavaszig. Csokonai 13. Szabó. 3711

Pénz. ház és üres lakás. Pénzkölcsön kapható. Ház eladó: Késes-utca 37. és egy Erzsébet-utca 79. alatt és kiadó egyszobás. Léte negyszobás, yazonnalra. Pataky. Csapó 19. 3723

Város központján levő elegáns, mindenféle célra alkalmas üzlethelyiséggel rendelkezem. Társulnék bármilyen szakmabeli kereskedővel. Ajánlatokat „Elegáns üzlet” jellegre a kiadóba. 3722

Kettőszobás lakást adok, ki butoraimat megveszi. Cim a kiadóban. 3718

Kettőszobás konyhás modern lakásomat elcserelem szoba konyhással. Cim a kiadóban. 3761

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat. — zálogcedulat evsz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály. Hatvan u. 2. sz. I emelet. 3694

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, használt müfogat magas áron vált be óra és ékszer javítások szakkerületen eszközöketnek Stassik és Blattner, Csapó utca 12. szám. 3188

Cipész tanulót felvesz azonnal Almássy, Kossuth-u. 13. 3664

Tanuló felvétetik, — írógép megvétele keresztek Fegyváry János fűszer és csemege üzletében. 3520

Gyermektelen régi szőlősgazda kertészlakást keres, felibe is 2-3 szobás lakással Ujkert, Lehel 20. 3693

Ügyes bejáró takarítót keres dr. Kardos Samu, Hunyadi utca 24. szám. 3704

Szakácsnő uri helyre felvétetik. — Lehetőleg csak az ajánlkozók, aki állandó helyet akar s aki az üzletességben teljes jártassággal bír. Cim a kiadóhivatalban.

Nagy fizetéssel kifutó fiu felvétetik. — Csak 13 éven felüli jelentkezhet. Stern festéküzlet. Piac-u. 10. 3679

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük ügyfeleinket, hogy telepünket

a Hid-utca 8. szám alul Margit fürdővel szembe helyeztük át.

Telefon 8-84. és 6-39. Beiső irodánk Csapó u. 8 Kárpátia fakereskedelmi rt. Igazgatósága.

Elvesztett t és fél éves mostény „farkas” kutya Medli névre hallgat. ki haza hozza illő jutalomban részesei. Szóchenyi ut 31. szám. 3703

Jobb családból való pénztáros kisasszony ki a könyvelésben is jártas azonnal felvétetik. Jelentkezés: Állatkertesi dmi, Bik, előcsarnok. 3698

Pénztárnoknő — ki jól számol — felvétetik azonnal Frank Sándor cégnél. 3701

Szép munkájú fehérnemű himzőket keresünk azonnal a Szikra Piac u. 77. 3705

Gyárti munkások, — munkások felvétetik, tanácsokat szerződtet Vasbortorgyar.

Ügyes cipős és uridivat segédét decem ber 1. belépésre keresek. E szakmához értő leány is jelentkezhetik. Csapó-u. 9. sz. Özv. Csengeri Dezsőné 3119

Eladás

Eladó világos háló garderozszerény, konyhaberendezés, thonet-szalongarnitúr, plüssdivány, hencser, több butorok Szóchenyi utca 8. szám. 32

39-es és 41-es férfi, cipő és női telikabát eladó. Varga u. 28. 3684

Hintó gumnikerekű, felfedelű, teljesen új eladó. Cim a kiadóban. 3700

10 m. tisztviselői szem 23 kéve tengeri szár eladó. Ujkert, Lehel 20. 3694

Eladó hencser, Singer varrógép, 337 literes hordó, Kerekgyártó műhely kiadó. Sámsoni ut 3. szám. 3709

Smoking — finom anyagból középterméretű eladó. Cim a kiadóban. 3710

Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik Kün szabónál. Szóchenyi-utca 1. c. 3711

Eladók 500 és 200 literes bontaposó tölgyfa ládák és országos méretű új méhkaptárak. József kir. herceg-u. 7. 86

Eladó 4 köerős Ganz gyártmányú benzínmotor kisebb daráló alapmalom, vagy fűtési telep hajtására alkalmas. Cim a kiadóban. 85

Hálószoza butor, ksinos, csaknem teljesen új, olcsón eladó. — Csillag 79. 3715

Flóbert hatos engedélyes eladó sürgősen Andrassy-ut 43. 33718

Hálószoza butor modern sürgősen eladó. Ugyanott 2 ágy és érássy-ut 43. 3717